

на защитните куртини е от каменни блокчета /от сивкав дребнозърнест варовик/ на кална спойка. Входът към обградената площ е на южния защитен сектор. От портата е запазена западната страница на височина 0,55 м. Следи от потерна се забелязват на източния зид. Има останки само от една кула, с правоъгълен план, фланкираща портата от запад. Градежът ѝ е еднакъв с този от защитните куртини.

Докато по равния терен на заградената площ не личат останки от постройки, то около защитния пункт върху терен от десетки декари се забелязват следи от сгради и зидове.

В района е разкрита битова керамика от периода на българското средновековие /XII - XIV в./ и от по-късно време.

Укреплението, което е единствено в района на с. Ичера, се отъждествява с крепостта Ичера, упомената в поемата на Мануил Фил⁵, заедно с други крепости в Котленския и Сливенския Балкан.

ЛИТЕРАТУРА:

Георгиев, Г. Едно неизвестно описание на селата в Котленска околия от края на XIX век, ИБИД, XXX, С, 1977, с. 347 /упоменава м. Манастира, с наличие на рушевини/.

КАМЕННО-ЗЕМЛЕНА ЗАЩИТНА ПРЕГРАДА НА ВЕНЕШКИ ПЪТ /ВЕНЕШКА РЪТЛИНА/

Изградена е на 3,6 км изток-югоизток от с. Ичера върху надм. вис. 540 м. Разположена е върху северната гънка на Стидовската планина, обградена от клисурата на Дълбошки дол⁶ /от запад/ и негов десен приток /от изток/. Ридът има тясно било, с посока север-юг, по което минава древната комуникация през Венешки рът и стръмни и гористи склонове в посока на упоменатите потоци. Преградата /т.н. "дема"/ е съоръжена напреко на билото и на 200 м от водослива на потоците.

Защитното съоръжение се състои от каменна стена и на 15 м южно пред нея от окоп, прокопан в скалния терен /Обр. 15/. Здравите части от зидовете, които са градени от варовикови и пясъчникови блокове са покрити от деструкциите на градежите. Стената е с дължина 81 м. В централната ѝ част е била издигната кула /вероятно квадратна/, която е фланкирала от запад, пътят пресичащ преградата. Ровът е с дължина 68 м, ширина 6,60 м и има запазена дълбочина от 0,60 до 1,80 м. И двете съоръжения се спускат на известно разстояние по скатовете на рида.